

神如何在肉身顯現？

創世記 18: 1-2

恭讀神的話語

「耶和華在幔利橡樹那裏，向亞伯拉罕顯現出來，那時正熱，亞伯拉罕坐在帳棚門口。舉目觀看，見有三個人在對面站著，他一見，就從帳棚門口跑去迎接他們，俯伏在地。」(創 18:1-2)

主我來到祢面前，感謝祢不但按著祢的形像造了人，並且是向人顯現的神，我要永遠敬拜祢。

創世記第十八章記載亞伯拉罕與神面對面說話。神以人的樣式出現與亞伯拉罕對話有何意義？神與人對話的內容是甚麼？當亞伯拉罕和他家中的男丁都行了割禮後，神再度向亞伯拉罕顯現，這次的顯現不是在異象中，這次乃是以人的樣式顯現。這次是神親自顯現，還有兩位天使隨行，天使也是以人的樣式顯現。耶和華以人的樣式向亞伯拉罕顯出，這有何屬靈的意義？神有沒有樣式？神若沒有形像、樣式怎能說人是照著神的形像，樣式被造的？然而亞當犯罪後，墮落的人遠離神，使神榮耀的形像受到虧損。聖潔，公義，光明是神的形像。罪人的悖逆，彎曲，黑暗虧缺了神的形像。神的形像在罪人裏面已經破損。當神的樣式顯出時，祂不是藉亞當的後裔顯現的，神乃是藉女人的後裔顯現的。這女人的後裔就是基督，也是第二個人。(林前 15:47) 是末後的亞當。(林前 15:45) 正是神的獨生子。

人都想看見神，神究竟是甚麼樣子？(約 14:8) 摩西曾要求見神的面，但神告訴他，人不能見神的面，因為人見神的面不能存活。(出 33:20) 神允許將摩西藏在磐石穴中，讓摩西看見祂的背。(出 33:23) 神榮耀的威嚴不是罪人可以擅自觀看的。(撒下 6:19) 然而，基督是神榮耀所發的光輝，是神本體的眞像。(來 1:3) 從來沒有人能看見神，基督是在父懷中的獨生子，唯有祂能將父神表明出來。(約 1:18) 基督不是在馬利亞懷孕生子後才有的，基督本有神形像。(腓 2:6) 基督是神，祂超越時間，神是永恆的，時間是被造的，基督是在創世以前就有的，基督是那不能看見之神的像，是首生的，在一切被造的以先。(西 1:15) 祂與聖父在創造世界以前，同享榮耀。(約 17:5) 摩西書上有指著基督寫的話。(約 5:46) 摩西看為基督受凌辱比埃及的財物更寶貴。(來 11:26)

至於基督如何成為人子？這是神在肉身顯現的大奧秘。(提前 3:16) 在時候滿足時，基督道成肉身，生在律法下，站在人的立場，要把律法以下的人贖出來。(約 5:46) 祂是從天降下，仍舊在天的人子。(約 3:13) 基督來了，不僅讓人在知識的層面上知道自己是按著神的形像和樣式被造的，並且讓人經歷神與人同在的實際。基督是亞伯拉罕歡歡喜喜所仰望的，因為沒有亞伯拉罕以前就有基督。(約 8:58) 神以人形向亞伯拉罕顯現，這豫表基督向我們顯現。神與亞伯拉罕的關係是親密的，他們有主僕的關係。(創 18:3) 也有朋友的關係。(創 18:17, 賽 41:8) 他們的交通是親密的，亞伯拉罕一看見客人就跑去迎接，臨行也與他們同行，送他們一程。(創 18:16) 他們的約是堅固的，神應許亞伯拉罕明年此時必從撒拉得一子，亞伯拉罕信神，這就算為他的義。(羅 4:20)

神將祂要審判所多瑪和蛾摩拉的意思告訴亞伯拉罕。亞伯拉罕心中惦記著羅得。羅得是一個處在罪惡環境中的人。(彼後 2:7) 他與罪惡妥協，住在所多瑪。羅得的義不能影響邪惡的世代，不能帶領罪人歸向神，但亞伯拉罕仍然盼望羅得能逃避神對罪惡的審判。亞伯拉罕站在神面前為義人代求，豫表基督在父神的右邊為我們代求。(羅 8:34) 基督是神和人中間唯一的中保。(提後 2:5) 亞伯拉罕並不是以神的慈愛來為所多瑪祈求，因為神已忍耐寬容罪人多時，如今已是惡貫滿盈。(創 18:20) 亞伯拉罕以神的公義來為羅得祈求，公義的神不能將義人與惡人一同除滅。神記念亞伯拉罕，就在毀滅所多瑪時將羅得搶救出來。(創 19:29) 正如神記念基督，就在這邪惡的世代遭到毀滅時，神拯救祂的子民脫離災難、滅亡、痛苦、死亡、審判、地獄。(啓 18:4)

我心以默念神的話語為甘甜

- 1 感謝神以人的形像向亞伯拉罕顯現，亞伯拉罕靈裏明亮，立刻認出是耶和華向他顯現。
- 2 感謝神藉著基督耶穌向我們顯現，與我們面對面說話，如同密友。感謝耶穌將父的愛已經完全顯明。

禱告

主阿！我感謝祢是向人顯現的神，祢藉著基督耶穌的降世為人，拯救我這個罪人。我感謝祢不但拯救我脫離罪惡和死亡，更向我施恩典，讓我得到權柄作神的兒子，並且可以常常親近祢，歌頌讚美祢。求主扶持我，不讓我的心偏邪，不讓我貪愛這個世界，讓我能得到基督寶血的遮蓋，天天謙卑地活在祢面前，站立在祢的寶座前事奉祢，為別人代求，成為別人的祝福，只作討祢喜悅的事，做醒等候基督再來。禱告奉耶穌的名，阿們！

DO01181 孫雅各